



# 温暖警事

——天气有凉意 却总有温暖不期而遇

通讯员 崔书志 高尧

春回大地，万物复苏，春天是一个让人感到温暖的季节。这个春天，威海市公安局文登分局这些活跃在基层的民警们，仍在默默地工作着、奉献着，犹如春天的槐花，平淡香甜、温暖人心。

## 外地人不慎遗失手机 民警多方努力物归原主

日前，重庆酉阳的刘女士将一面印有“警察为民无小事 爱心化作及时雨”的锦旗送到泽头边防派出所民警手中，感谢民警为她找回遗失的手机。

刘女士日前来文登旅游，在泽头镇农业银行办理取款业务时，不小心将手机遗失，由于手机里存有非常重要的信息，刘女士焦急万分。泽头边防派出所接到报警后，立即赶赴现场。民警通过走访调查、调取监控等方式，很快帮刘女士找回了她的手机。

拿着失而复得的手机，寻回了重要资料，刘女士为民警认真细致、热情高效的工作态度所感动。特地找人制作了锦旗，专门送到民警手中，以表达自己的感激之情。



## 出入境证件办理开启“快时代”

为方便市民办理业务，文登分局出入境管理大队正式启用了自助签注机及出入境证件微信和支付宝线上缴费系统。

市民只需持有效卡式往来港澳通行证和往来台湾通行证，按照自助签注机的操作提示，即可完成再次签注的申请，全程不超过三分钟，真正做到立等可取。

群众在受理申请完成后，通过手机微信或支付宝“扫一扫”功能，扫描回执单右上方的二维码，便可随时随地进行缴费，节约了在自助缴费机排队等候的时间，缴费过程缩短至10秒以内，进一步拓宽了出入境证件缴费渠道，满足了申请人多元化需求。



## 民警紧急出动 寻回市民血汗钱

3月5日，侯家镇河里庄村的唐大妈急急忙忙跑到侯家派出所寻求帮助。

原来，唐大妈这天拿着三万元现金，准备到侯家邮政储蓄银行去存钱，可到银行后却发现，自己携带的装有三万元现金的包不见了！这可急坏了唐大妈，这三万块钱可是唐大妈省吃俭用种地好几年才攒下来的。唐大妈立刻顺着来路方向沿路寻找，可一直没有找到，唐大妈急了一身冷汗，情急之下，想到报案求助民警。

接到求助后，侯家派出所高度重视，立即调取查看了沿路的监控录像。经过多方查访，几经辗转，终于将唐大妈将丢失的三万元找了回来。

几天后，唐大妈将一面印有“人民



警察 热心为民”的锦旗送到了侯家派出所民警的手中。唐大妈感激地说：“我种地得好几年才能挣到这三万块钱，谢谢派出所的警官帮我找到了丢失的钱包，非常感谢人民的好警察！”

## 致富小树苗 警民一家亲

3月12日，侯家派出所联合农村合作社为当地帮扶群众采购了一批软枣猕猴桃树苗，并帮助他们完成栽种。

前期，侯家派出所民警了解到软枣猕猴桃种植成本低，市场前景好，在种植过程中能够极大节省劳动力，为每位帮扶对象采购软枣猕猴桃2年苗11株，并组织帮扶群众完成栽种。栽种结束后，还专门找来技术人员为他们进行了现场讲解，详细指导了如何进行后期培育。

小小树苗种下的是希望，承载的是温暖。



## 民警慰问帮扶户 浓浓关怀暖人心

近日，文登分局经侦大队民警走访帮扶群众，为他们送去了民警的暖心问候。

走访中，民警与群众促膝交谈、嘘寒问暖，详细了解他们的身体状况、经济来源、生活情况以及存在的困难，力所能及地为他们提供帮助，鼓励他们树立信心，克服困难。

人民警察为人民，心系百姓民生。公安民警以实际行动为群众送去了关怀，温暖着百姓的心。



## 防盗知识送进家门

春暖花开，很多家庭开始进入“开窗”时节，为了提高市民防盗意识，减少爬楼入室盗窃案件的发生，天福派出所的民警走进社区，向群众推广“反扒神器”防盗钉。民警制作了演示道具进行现场演示，提醒市民应注意的细节，并走进群众家中，为群众免费安装。



## 防诈骗进校园 安全意识从小培养

为增强辖区群众的安全防范意识，减少电信诈骗案件发生，有效避免辖区群众财产受到不法侵害。3月26日上午，五垒岛边防派出所深入辖区中学开展“防电信诈骗宣传进校园”活动，切实提升辖区群众对电信诈骗手段的知晓率及防范意识。

活动中，民警通过讲座的形式，利用精心制作的课件，向在场的师生和部分学生家长介绍了电信诈骗犯罪分子的惯用手法、作案方式，以及相应的识别、防范技巧，使全体师生和学生家长熟悉认识到电信诈骗案件的行骗手段和作案特点。民警告诫大家要提高警惕，切记贪小便宜，注意保护个人资



料信息，不可随意转账。活动结束后，师生们纷纷表示受益匪浅，并积极做“防诈骗”的宣传员，向更多的人传播防电信诈骗知识。

## 凄风苦雨中挽救轻生女子 威武民警秒变温柔开导员

迅速赶到位于昆崙路的抱龙河桥。此时，一名中年妇女朝南跨坐在桥的栏杆上哭泣，浑身已被雨水淋湿。民警悄悄从北侧靠近，趁女子不注意，迅速扑上去从后面抱住女子，将女子拖下栏杆。

被救下的女子情绪激动，也不说话，只是拖着行李箱站在桥边哭，民警不敢离去，一直站在风雨中陪着轻生女子，不断安慰她。经过民警的开导，女子终于登上了警车，但仍拒绝与民警沟通更多的信息，只说想上另一个世界。经过民警长时间耐心细致地开导劝说，女子终于配合民警与其家人取得了联系。



3月20日，文登分局特巡警大队在风雨中救下了一名轻生女子。当天下午三点多钟，特巡警大队接到群众报警称有人疑似要轻生，遂

在这倒春寒的天气里，即使裹紧衣服仍能让人感到阵阵寒意，天气虽冷，我们的民警仍然行走城市的每个角落，为民办实事、办好事，这些事可能很小很平常，却最是温暖人心。